Chapitre 3 » Pythagore et les racines carrées

Activité 6 - 1

Lors d’une tempéte particulierement violente, le tronc d’un arbre s’est brise.

Observe le schéma de la situation
N ; . 1,20 m
et détermine, au cm prés, la hauteur L

de I'arbre avant la tempéte. 310m

|AB| = 1,20 m = 120 cm et |AC| = 3,10 m =310 cm

A 310 cm c

|BC| =110 500

—_— IBC | =332 4154,

¢ aaudeyn
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Chapitre 3 ® Pythagore et les racines carrées

Activité 6 - 2
L’extrémité d’une échelle de 4 m de long est appuyée contre un mur vertical et =
son pied est 4 1,1 m de celui-ci. \
Calcule, au cm prés, la hauteur du point d’appui du sommet de I'échelle contre
le mur.
S ..En utilisant le théoréme de Pythagore dans le triangle XYZ rectangleenZ,ona:
5 | ... XY = X2 4 Yz e
........ A= | Xz o+ 1,12 e
......... 16=|XZP2+ 1,21
......... 16-1,21=|XZ 2
...... 14,79 = |XZE
Xz 79
_________ Xzl=iaze gy
......... IXZ| =8, 8457... m
,,,,,,, XZ = 885 m
..La hauteur du point d’appui de I'échelle contre le mur estde 3,85 m.
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Chapitre 3 ® Pythagore et les racines carrées

Activité 6 - 3

Le méat d’un voilier est maintenu perpendiculaire au pont a I'avant par
I'étai (2) et a I'arriére par le pataras (1).

Sachant que le mat a une hauteur de 6 m, que I’étai est fixé au pont
a 1,90 m du pied du méat et que le pataras est fixé a I'opposé a une
distance de 2,50 m du pied du mat, calcule, au cm prés, la longueur
totale de ces deux cébles.

En utilisant le théoréme de

g amidey)
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Chapitre 3

Chapitre 3 ® Pythagore et les racines carrées

Activité 6 - 4

En Normandie, une tyrolienne de 400 m de long permet de traverser

la vallée de la Souleuvre a plus de 100 km/h.

Sachant que le départ se fait au sommet d’une tour de 61 m de haut et
que la tyrolienne est fixée a un pyléne d’une hauteur de 2 m, a quelle
distance au sol, au m prés, correspond le trajet parcouru ?




Chapitre 3 ® Pythagore et les racines carrées

Activité 6 - 5

La hauteur sous plafond de mon living est de 2,50 m. Une armoire,
dont les dimensions sont de 243 cm de haut, 72 cm de largeur et
45 cm de profondeur, est couchée sur le sol de la piéce.

Est-il possible de la redresser ? Envisage les deux possibilités.

IBC|? = |ABJ? + |AC?

|BC?=2,43%+0,722

|BC|? = 5,9049 + 0,5184

.. |BcP=64233

........... \YZE=IXxvP+|xz?
........... \yzP=6,1074

g amidey)
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Chapitre 3 ® Pythagore et les racines carrées

Activité 6 - 6

Loic souhaite placer une étagére murale dans sa chambre afin
d’y déposer la station d’accueil de son iPhone.

ﬂ'@

Pour fixer le plateau de I’étagére au mur, Loic souhaite fabriquer, selon le plan
ci-contre, deux équerres identiques en bois. Il dispose d’une latte en bois
carrée de 18 mm x 18 mm de section et d’une longueur de 1,35 m.
Dispose-t-il d’assez de bois pour réaliser ce travail ? Justifie.

Longueur de la latte en bois nécessaire pour obtenir les planches horizontales et verlicales :

............................... SRS R e
... 225-18=207mm 225mm (225 + (225 - 18)) . 2 = (225 + 207) . 2
| |
..................................................................................................................................... =4322
..................................................................................................................................... =864 mm




Chapitre 3 ® Pythagore et les racines carrées

Retivits &= & suite

................................................................................... Longueur des 2 planches obliques:
______ planche horizontale / ~ . . 280.2-18=460-18=442mm
230 mm
..................................................................................................................................................... 9
o,
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ )
(9% ]
........ Longueur de la latte en bois nécessaire pour fabriquer I’étagére:
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